

罗岭村的“三个一工程”

□ 本报记者 宋芳 通讯员 史亮 孙展春

采凉山下的阳高县长城乡,有一个叫罗岭的小村庄。这个村虽地处山梁,但由于耕地比较肥沃,经济收入在周边山村数一数二。去年9月,阳高县委组织部公务员室主任苏文君自告奋勇担任罗岭村党支部书记,从那以后,“苏主任”成了“苏书记”。

上任第一天,苏文君整夜没合眼,脑子里就萦绕一个问题:罗岭村的基层党组织建设、农业生产基础建设在长城乡,就是在阳高县也是比较强的。如何让基层组织建设好上加好,农民群众富上加富……次日,她组织村“两委”干部一户一户深入村民家中摸情况、找差距,寻求不断发展的良方。

规模种植意识差,养猪户在退和进的十字路口徘徊,春耕劳力不足……经

过反复思忖,“三个一工程”在苏文君的脑子里形成了。

开启一把把“锈锁”

罗岭村马铃薯种植单产比较高,正常年景亩产高达八九千斤,但大多是零星种植。苏文君走访了省农科院有关专家,专家建议村民搞连片种植,这样,既有利于授粉、减少病虫害,又便于集中管理,正常年景每亩至少增产1000斤。

既然专家说规模种植好处多,我一定打开这把“锈锁”。”苏文君暗下决心。2022年中央一号文件发布,苏文君组织村民群众反复学习,“支持家庭农场、农民合作社、农业产业化龙头企业多种粮、种好粮……”中央一号文件的这些表述,让村民渐渐茅塞顿开,纷纷

表示响应号召,发展连片马铃薯种植。据统计,该村今年可发展500亩马铃薯连片种植基地。

拨亮一盏盏心灯

养猪是罗岭村的又一项产业,全村发展养猪6000余头。

可最近的生猪市场行情不好,近一个月毛重跌至每斤6元左右。“现在的猪价必赔无疑,我说啥也不养了!”去年养猪100余头的养殖户于世平对上门调研的苏文君说。从于世平家出来,苏文君上网搜寻应对生猪市场变化的文章,走访市、县畜牧部门的专家。“只要坚持养殖,在猪的疾病预防以及科学喂养等方面做文章,养猪一定能见效益。”畜牧专家给出答案。

“找到门路了!”苏文君十分高兴。连日来,苏文君聘请县里的畜牧技术员手把手教养殖户降低养殖成本的良方,从而坚定了养殖户不断发展规模养猪的信心。

涌起一股股春潮

“真感谢苏书记,孩子们因疫情没有回来,不是她组织党员们帮忙,今年的猪粪可就堆着送不到地里了!”聊起该村党员助耕,养猪大户高兰祥显得有点激动。

罗岭村共有27名党员,其中有劳动能力的党员20多名。平时,党员们各干各的活,可到关键时候,党员的先锋模范作用就发挥出来了。

今年春节,由于疫情影响,许多在外打工的年轻人没有回家过年,部分村民备耕就成了问题。苏文君成立三个党员助耕小组,谁家缺劳力帮谁家。为了确保疫情防控和春耕备耕两不误,春节前后,苏文君就着手考虑土、肥、水、种……她还提早和省农科所联系,为村民争取回300亩微型薯种,并聘请农业技术人员,就保护性耕作、测土配方施肥、病虫害绿色防控进行技术指导……村民们对苏书记都竖起了大拇指。

加快康养人才培养

良言

随着人口老龄化进程的加快,康养服务成为全社会关注的热点。作为我省东向融入京津冀地区的桥头堡,大同发展康养产业具有鲜明的地位位置及生态环境优势。

近年来,我市将康养产业纳入战略性新兴产业布局,努力将康养产业打造成为经济发展新的增长极和重要支柱产业。发展康养产业,关系百姓健康需求,事关民生福祉。乘势而上、奋力推进康养产业高质量发展,就要突出医养融合,着力做强做大康养项目和产业,而人才要素无疑是其中的关键。医养人才不同于普通的医学专业与老年护理人才,老年人是基础病、慢性病的高发群体,同时,又多伴随着行动不便,只有医养结合,

将养老与医疗整合为一体,才能为老年人提供高质量的照护。

医养照护与管理作为一门新学科,人才缺口巨大。加快进行医养照护人才的培养,才能为康养产业的创新与发展提供坚实保障,为老年人提供更适宜的产品与服务。在顶层设计上对医养人才培养进行有力引导与扶持的同时,医疗领域企业也应抓住这一市场机遇,助力我市康养人才高地建设,让更多专业优秀人才涌现,推动康养服务向精细化、优质化迈进。



走进乡村看小康

公益诉讼为“冰墩墩”穿上“保护衣”

本报讯 (记者 丰曼) 日前,平城区人民检察院依法向相关监管部门提出诉前检察建议,督促监管部门对平城区范围内销售2022年北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”形象产品的行为进行全面排查,并及时调查处理,打击侵犯奥林匹克标志知识产权违法行为,保护奥林匹克专有权人的合法权益不受侵害。

3月6日,平城区人民检察院接到群众反映,位于平城区某中学附近的文具店售卖“冰墩墩”钥匙扣、挂件以及印有“冰墩墩”图案的笔记本。该院公益诉讼干警迅速行动,经调查核实,该店经营者无法提供奥林匹克标志权利人授权使用证明,调取行政机关监管职责和执法情况的证据材料后,平城区人民检察院依法向监管部门提出诉前检察建议。

检察官提醒广大消费者和商家:2022年北京冬奥会和冬残奥会是重大标志性活动,与之相关的标志、会徽、吉祥物等均受保护,不容侵犯。消费者要增强奥林匹克标识保护意识,通过官方渠道购买奥林匹克标志产品。

交通安全宣传进校园

本报讯 (记者 郝雨) 近日,市公安局交警支队各大队民警陆续走进校园和幼儿园,开展“开学第一课”交通安全宣传活动,进一步增强学生交通安全意识,预防道路交通事故发生。

云州区交警大队民警深入云州区机关幼儿园,向孩子们发放“我是小小交通警察”卡通画册,通过课堂问答等互动方式帮助孩子们掌握交通安全常识。天镇县交警走进辖区八中,以“知危险、会避险”为主题,向学生讲解交通安全重要性和必要性,并通过发放宣传资料、互问互答、观看宣传片等多种方式将交通安全知识传授给学生,叮嘱每位同学遵守交通法规,提高自我保护意识。

市公安局交警支队相关负责人表示,希望通过交通安全课进一步提升广大师生对交通安全突发事件的应对能力和自我保护能力,增强学生自觉遵章守法、文明礼让、平安出行意识,在全社会营造“守法规知礼让 安全文明出行”的浓厚氛围。

灵丘“村晚”展示点成为游客新的“打卡地”

本报讯 (记者 陈杰) 进入3月,不少市民踏着春光进行乡村游,以感受春的气息。记者获悉,作为2022年全国“村晚”示范展示点,灵丘县的黑龙河村、岸底村、红石塄村、龙渠沟村、落水河村受到广泛关注,成为游客近期乡村旅游的首选目的地。

“我看了当时‘村晚’的直播,被小村庄的风景、整洁的街道,以及红火的氛围吸引,一直想要来逛一逛。”市民王女士告诉记者。近期,灵丘县全国“村晚”的展示点被她列为乡村游的新目的地,正在逐一打卡游玩。记者了解到,连日来,在“村晚”直播现场小寨村,不少游客走入乡村民宿吃农家饭,与村民们一起体验春耕等农活儿,以深度游的方式体验乡村乐趣;在黑龙河村,被“村晚”上展示的民俗表演霸王鞭吸引,游客们走入村史馆、民俗博物馆等处,了解村庄历史、体验风土人情;在岸底村,游客正在观看村民们表演的“十支耍灯”,地道的民俗、原汁原味的演出让众人看得目不转睛。

此外,红石塄村、龙渠沟村、落水河村等也以不同特色吸引不少游客,还有网红专程前来进行直播。



3月12日,是一年一度的植树节。当日,30余位小朋友在家长的陪同下来到我市中心苗圃,参加植树节亲子活动,小朋友们以实际行动美化环境、守护绿色,培养热爱大自然、保护环境的美好情感。

本报记者 韩莹 摄

平城区法院获“全国维护妇女儿童权益先进集体”称号

本报讯 (记者 郝雨) 日前,平城区人民法院家事审判团队被中华全国妇女联合会授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号。

平城区人民法院家事审判团队于2017年9月成立,致力于维护社会和家庭稳定、化解家庭矛盾。该团队把对妇女儿童的关爱融于对法律的忠诚和守

望之中,积极开展送法下乡活动,切实提高妇女的法律知识水平,增强妇女自我维权意识。2020年7月,该团队被山西省人力资源和社会保障厅、山西省妇女联合会授予“省级巾帼文明岗”称号,此次获得“全国维护妇女儿童权益先进集体”称号,彰显了社会对该院家事审判团队工作的认可。

网络消费纠纷新规本月15日起施行

本报讯 (记者 高雅敏) 3月2日,最高人民法院发布《关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定(一)》(以下简称《规定》),消费者权益保护力度再升级,该《规定》将于3月15日起施行。

据了解,《规定》明确“签收商品即视为认可商品质量合格”“经营者享有

单方解释权或者最终解释权”等实践中常见的不公平不合理的条款应当依法认定无效;消费者因检查商品的必要对商品进行拆封查验且不影响商品完好,电子商务经营者以商品已拆封为由主张不适用消费者权益保护法第二十五条规定的无理由退货制度的,人民法院不予支持,但法律另有规定

的除外;奖品、赠品、换购商品给消费者造成损害,电子商务经营者也应当承担赔偿责任,不得以奖品、赠品属于免费提供或者商品属于换购为理由主张免责。

据市市场监管局相关负责人介绍,《规定》明确了此前并没有的条款,填补了相关的规定空白,让广大消费者的权益得到了进一步保障,让消费者在日后的网络消费中更加安心放心。

我市2021年全国12315平台投诉举报咨询1.77万件

本报讯 (记者 高雅敏) 2021年,我市全国12315平台共接收各类投诉举报咨询1.77万件,其中,投诉1.56万件,举报0.2万件,咨询0.01万件。这是昨日记者从市市场监管局获悉的。

售后服务、合同、食品安全为投诉

重点,投诉受理量较大的商品主要有一般食品、服装、鞋帽、家居用品。投诉受理量较大的服务主要有餐饮和住宿服务、销售服务及文化、娱乐、体育服务。

在接到的举报案件中,举报量较大的问题主要有广告违法行为、市场监管领域违法行为、侵害消费者权益行为、不正当竞争行为。举报量较大的服务主要有餐饮和住宿服务、卫生保健、社会福利、教育、培训服务等。

从咨询问题的类别来看,咨询量较大的主要有市场主体登记注册、市场监管系统问题、特种设备、非市场监管系统、食品监管等方面的问题。

慎终如始做好常态化疫情防控

国家卫健委:在核酸检测基础上增加抗原检测作为补充

据国家卫生健康委网站3月11日消息,为进一步优化新冠病毒检测策略,国务院联防联控机制综合组决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,目前已制定印发《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》。

该方案规定了抗原检测的适用人群:一是到基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员;二是隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员;三是有抗原自我检测需求的社区居民。

方案还明确了上述三类人群进

行抗原检测需满足的主要条件、检测试剂的获得渠道,制定了检测发现阳性后的处置管理流程,促进抗原检测与核酸检测相衔接。

根据方案,社区居民有自我检测需求的,可通过零售药店、网络销售平台等渠道,自行购买抗原检测试剂进行自测。国家卫生健康委同时专门说明,核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据,抗原检测作为补充手段可以用于特定人群的筛查,有利于提高“早发现”能力。

根据方案,基层医疗卫生机构具



的核酸检测能力的,应当首选核酸检测;不具备核酸检测能力的,可以进行抗原检测。隔离观察人员和社区居民进行抗原检测,应当认真阅读说明书、规范操作,一旦抗原检测阳性要立即向有关部门报告;需要时,进行核酸检测予以确认。

据了解,相比核酸检测,抗原检测的速度可以更快,操作也更便捷,但准确度较低,一般用于急性感染阶段的疑似人群。抗原阳性结果可用于对疑似人群的早期分流和快速管理,但不作为新冠病毒感染的确诊依据。(据新华社)

遗失声明

- 刘建文不慎遗失文瀛东郡小区6号楼2单元402号房的购房款收据,收据号为4963778,金额为203550元,及房屋内部认购协议,声明作废。
- 白英美不慎遗失华阳·星月城5-1-1604号房的退面积收款收据,编号为0109986,金额为1947元,声明作废。
- 王超然(身份证号为140202199008315564)不慎遗失邓梓妍于2016年3月1日在大同市第一人民医院出生的出生证,证号为P140065623,声明作废。
- 郭荣荣(身份证号为140121198605154024)不慎遗失郭锐楠于2007年4月29日在大同市第一人民医院出生的出生证,证号为G140273458,声明作废。
- 大同市三力建筑设备租赁有限公司不慎遗失营业执照正、副本,注册号为1402002006024,声明作废。
- 大同市三力建筑设备租赁有限公司不慎遗失税务登记证正、副本,声明作废。
- 武婷婷(身份证号为140202198911172067)不慎遗失鲁君墨于2017年6月29日在大同市第一人民医院出生的出生证,证号为R140035365,声明作废。